
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
เรื่อง ประชาสัมพันธ์ขั้นตอนและวิธีการช าระภาษี  ประจ าปี พ.ศ.  ๒๕๕๗ 

---------------------------------------------------------------------- 

  องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  ขอประชาสัมพันธ์การยื่นแบบแสดงรายการเพ่ือช าระภาษี  
ประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕๕๗  สามารถยื่นแบบแสดงรายการเพ่ือช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบ ารุงท้องที่  ภาษี
ป้าย  ณ  กองคลังฝ่ายจัดเก็บรายได้  องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  อ าเภอบ้านลาด  จังหวัดเพชรบุรี  ดังนั้น
จึงขอให้ผู้ที่มีหน้าที่ช าระภาษีดังกล่าวไปยื่นแบบแสงดรายเพ่ือช าระภาษีประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ภายใน
ก าหนดเวลา ดังนี้   

  ๑.  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  หมายถึง  ภาษีที่จัดเก็บจากโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืนกับ
ที่ดินซึ่งใช่ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืนนั้น  ในอัตราร้อยละ  ๑๒.๕  ของค่ารายปี 
   (๑)  ยื่นแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน(ภ.ร.ด.๒) ภายในเดือน
กุมภาพันธ์ของทุกปี 
   (๒)  ไม่ช าระภาษีภายในก าหนด  เสียเงินเพิ่ม  ดังนี้ 
    -  ถ้าช าระไม่เกินหนึ่งเดือนนับแต่วันพ้นก าหนดเวลาให้เพิ่มร้อยละ ๒.๕ แห่ง    
       ค่าภาษีที่ค้าง 
    -  ถ้าเกินหนึ่งเดือนแต่ไม่เกินสองเดือน ให้เพ่ิมร้อยละ ๕ แห่งค่าภาษีที่ค้าง 
    -  ถ้าเกินสองเดือนแต่ไม่เกินสามเดือน ให้เพ่ิมร้อยละ ๗.๕ แห่งค่าภาษีที่ค้าง 
    -  ถ้าเกินสามเดือนแต่ไม่เกินสี่เดือน ให้เพ่ิมร้อยละ ๑๐ แห่งค่าภาษีที่ค้าง 
  ๒.  ภาษีบ ารุงท้องที่  หมายถึง  ภาษีท่ีจัดเก็บจากเจ้าของที่ดิน  ตามราคาปานกลางที่ดิน 
และตามบัญชีอัตราภาษีบ ารุงท้องที่ 
   (๑)  ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.๕) ภายใน ๓๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับกรรมสิทธิ์  ถ้าไม่
ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ ๑๐ ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษีบ ารุง
ท้องที่  (น าเอกสารส าเนาโฉนดที่ดินและส าเนาบัตรประชาชนเจ้าของที่ดินอย่างละ ๑ ฉบับไปด้วย) 
   (๒)  ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่ช าระภาษีบ ารุงท้องที่ภายในเดือนเมษายน             
ของทุกปี 
   (๓)  ไม่ช าระภาษีบ ารุงท้องที่ภายในเวลาที่ก าหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒ ต่อเดือน 
  ๓.  ภาษีป้าย  หมายถึง  ป้ายที่แสดงชื่อ  ยี่ห้อ  หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า  
หรือประกอบกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้หรือโฆษณาการค้า  หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้   ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณา
ไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพ  หรือเครื่องหมายที่เขียน  แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 
   (๑)  ยื่นแบบแสดงรายการ(ภ.ป.๑) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี  ถ้าไม่ยื่นแบบภายใน
เวลาที่ก าหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ ๑๐ ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษ ี

 

 



   (๒)  ช าระภาษีภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
   (๓)  ไม่ช าระภาษีภายในก าหนดให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ ๒ ต่อเดือนของจ านวนเงินที่ต้อง
เสียภาษ ี
  อนึ่งเพ่ือความสะดวกรวดเร็วในการช าระภาษีประเภทต่าง ๆ โปรดน าใบเสร็จรับเงินของปีก่อนมา
แสดงด้วย  รายละเอียดเพ่ิมเติมติดต่อสอบถามได้ที่กองคลังฝ่ายจัดเก็บรายได้ องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  
ในวันและเวลาราชการหรือติดต่อทางโทรศัพท์หมายเลข ๐-๓๒๔๙-๑๔๕๕ 

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
    ประกาศ  ณ  วันที่   ๑  เดือน ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๖ 
 
 
 
      (นายปรีชา   มากเกิด) 
       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
เรื่อง  การออกบริการยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๗  ถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๐ 

.............................. 
 ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง   อ าเภอบ้านลาด   จังหวัดเพชรบุรี  จะด าเนินการออกบริการ
ยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๗  ถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๐ 

 ฉะนั้น  จึงประกาศให้เจ้าของที่ดิน   เข้ารับบริการยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้อง ณ  จุดบริการใน
หมู่บ้าน  ตามวัน เวลา และสถานที่  ตามแผนงานการออกบริการยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี  พ.ศ.
๒๕๕๗  แนบท้ายประกาศฉบับนี้ 

 จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  
   
          ประกาศ  ณ  วันที่   ๔   เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๕๗ 
   
     
     (ลงชื่อ)  
           (นายปรีชา   มากเกิด) 
        นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 

 
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 

เรื่อง ใหไ้ปรับแบบและย่ืนแบบแสดงรายการเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
---------------------------------------------------------------------- 

 
  อาศัยอ านาจตามความในตรา ๑๙  แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๔๗๕  ซ่ึง
แก้ไชเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๓๔   

  จึงประกาศให้ผู้รับประเมิน  ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินเป็นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน  
ยื่นแบบพิมพ์เพ่ือแสดงรายการทรัพย์สินที่เป็นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอ่ืน ซึ่งก่อให้เกิดประโยชน์และรายได้แก่
เจ้าของทรัพย์สินที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  ไปรับแบบพิมพ์แสดงรายการแห่งทรัพย์สิน
(ภ.ร.ด.๒) และให้กรอกรายละเอียดลงในแบบพิมพ์  แล้วยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่เพ่ือช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
ตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๕๗  ถึงวันที่  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  ณ  ฝ่ายจัดเก็บรายได้  กองคลัง  องค์การ 
บริหารส่วนต าบลท่าช้าง   

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

 
   ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๐    ธนัวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๖ 
 
 
 
      (นายปรีชา   มากเกิด) 
       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
เรื่อง ก าหนดยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้าย  ประจ าปี พ.ศ.  ๒๕๕๗ 

---------------------------------------------------------------------- 
 
  อาศัยอ านาจตามมาตรา ๑๒  และมาตรา ๑๕  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.  ๒๕๑๐  
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  จึงขอประกาศให้เจ้าของป้าย  ผู้จัดการมรดก  ผู้ครอบครองมรดก  ผู้จัดการ
ทรัพย์สิน  ผู้อนุบาล  หรือผู้พิทักษ์  แล้วแต่กรณี  ที่มีป้ายอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  ซึ่งมีหน้าที่
ต้องเสียภาษีป้ายประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ไปรับแบบพิมพ์ (ภ.ป.๑) และยื่นแบบแสดงรายการเพ่ือช าระภาษีป้าย  
ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่  ภายในวันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๕๗  ถึงวันที่  ๓๐  มีนาคม  ๒๕๕๗  ณ  ฝ่ายจัดเก็บรายได้  
กองคลัง  องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
   

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
    ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๐  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๖ 
 
 
 
      (นายปรีชา   มากเกิด) 
       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

 
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 

เรื่อง ให้เจ้าของท่ีดินน าเงินไปช าระภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี  ๒๕๕๗ 
---------------------------------------------------------------------- 

 
  อาศัยอ านาจตามมาตรา ๒๔,๒๙ และมาตรา ๓๐  แห่งพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่               
พ.ศ.  ๒๕๐๘  ก าหนดให้เจ้าของที่ดินผู้มีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินต่อเจ้าพนักงาน
ประเมิน  นั้น   
  จึงประกาศให้เจ้าของที่ดินซึ่งมีที่ดินตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  อ าเภอ      
บ้านลาด  จังหวัดเพชรบุรี  ที่ได้ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.๕) ต่อเจ้าพนักงานประเมินไว้แล้วนั้น  ให้น าเงิน
ไปช าระภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่  ณ  ฝ่ายจัดเก็บรายได้  กองคลัง 
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง  ตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๕๗  ถึงวันที  ๓๐  เมษายน  ๒๕๕๗ ในวันและ
เวลาราชการ  หากเลยก าหนดท่านจะต้องเสียเงินเพ่ิมร้อยละสองต่อเดือน  ตามมาตรา ๔๕ (๔) แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่  พ.ศ. ๒๕๐๘  แก้ไขเพ่ิม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๒๙ 

  ส าหรับเจ้าของที่ดิน  ที่มีที่ดินขึ้นใหม่หรือตกส ารวจ  ยังไม่เคยยื่นแบบแสดงรายการที่ดินหรือ
เจ้าของที่ดินมีการเปลี่ยนแปลงกรรมสิทธิ์  หรือสิทธิครอบครองหรือเปลี่ยนแปลงการท าประโยชน์ที่ดินทั้งหมดหรือ
บางส่วนให้รีบด าเนินการเพ่ิมเติม  แก้ไข  เปลี่ยนแปลงให้ถูกต้อง  ณ  ฝ่ายจัดเก็บรายได้ กองคลัง  องค์การบริหาร 
ส่วนต าบลท่าช้าง 

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
    ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๐   ธนัวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๖ 
 
 
      (นายปรีชา  มากเกิด)         
                                                      นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 


